

擂鼓镇脱贫攻坚大事记

2013 年度

12 月，经过各村一事一议全镇完成 3118 户 8853 人贫困人口精准识别，正式开启精准扶贫脱贫攻坚工作。

12 月 25 日至 26 日，国家烟草专卖局局长凌成兴到竹山擂鼓视察调研，湖北省政府副省长许克振陪同调研。

2014 年度

12 月，完成 654 名贫困义务教育阶段学生教育补助发放工作。

2015 年度

6 月 18 日，国家烟草专卖局经济研究所副所长李保江到竹山擂鼓调研。

7 月 27 日，国家烟草专卖局计划司副处长程东萍、人事司科长刘承一一行将选派到竹山县擂鼓镇金岭村任第一书记的肖建新同志送到该村报到上任。

12 月，广山月亮湾整村搬迁安置点启动建设。

12 月 16 日，国家烟草专卖局党组成员、副局长杨培森到竹山县调研扶贫及基层烟站建设。

2016 年度

1 月，浙江丽水市人李军投资 1508 万元在我镇创办的竹山绿谷食用菌有限公司正式开业，在擂鼓镇红岩村进行食用菌组培、种植和技术研发基地，拥有 100 万袋以上菌棒生产

能力。并在红岩、新堰、腰庄、三河、西河等村建立了香菇基地。

3月17日，国家烟草专卖局局下派竹山县挂职副县长张为到擂鼓烟叶站调研。

4月10日至12日，国家烟草专卖局发展计划司综合处处长蒋云凤到竹山县调研国烟扶贫工作。

9月20日，国家烟草专卖局下派竹山县擂鼓镇金岭村“第一书记”到任交接座谈会在擂鼓政府召开。

9月20日至23日，由国家烟草专卖局机关团委牵头组织国务院扶贫办、国家知识产权局、国家文物局、最高人民法院、中国建设银行等11名青年干部组成的“根在基层”调研团到竹山县开展了为期4天的调研实践活动。

11月16日，碾盘村、烟墩梓村、金岭村、枣园村、广山村脱贫出列。

12月2日，9个易地搬迁集中安置点安置贫困户250户830人，全镇684户贫困户通过特色产业支撑脱贫致富，292名学生享受教育扶持，295名大病患者接受医疗救助，通过福利院集中供养121名兜底贫困户，实现“五个一批”全覆盖。

12月3日，国家烟草专卖局发展计划司综合处处长蒋云凤到竹山擂鼓调研。

12月6日，国家烟草专卖局党组成员、副局长杨培森到

竹山深入调研烟草扶贫工作。

2017 年

2月26-3月1日，省政协常委副主席陈天会到擂鼓镇枣园村、金岭村调研脱贫攻坚工作。

4月10日，擂鼓镇开展脱贫攻坚专项督查，聚焦发现问题，梳理分类，制定整改措施，细化整改任务，实施限时整改。同时，启动问责机制，对责任不落实、行动不得力的，提出批评，全镇通报，情节严重的采取相应组织措施。

4月13日，国家烟草专卖局局长凌成兴到竹山调研国烟扶贫及新农村建设工作。省政府副秘书长王太晖，十堰市委书记张维国，省烟草专卖局局长顾厚武，湖北中烟工业公司总经理郜强，市委常委、市委秘书长张慧莉，市委常委、副市长王海丰，竹山县领导陈建平、方孝春、唐泽斌、张为一同调研。

8月23日，央视二套《第一时间》栏目，在“砥砺奋进的五年·绿色发展绿色生活”专栏中，播放了竹山县擂鼓镇金岭村烟电促脱贫情况。

11月13日，擂鼓镇姜西村、擂鼓村、护驾村、佑城社区脱贫出列。

12月17日，全镇建成易地搬迁安置点38个，安置群众557户1715人。

2018 年

2月7日，国家烟草局挂职干部王玲任竹山县副县长。

7月，国家烟草局挂职干部钟昊任县委办副主任兼擂鼓镇党委副书记，选派宋启航担任擂鼓镇新堰村第一书记。

8月25日，市委书记张维国到擂鼓镇佑城社区进村入户走访督导精准扶贫精准脱贫工作，查看户户走到开展情况，了解扶贫作坊和安幼养老实施效果。

9月8-9日，国务院扶贫办副主任欧青平到擂鼓镇枣园村调研农村人居环境整治及脱贫攻坚工作。

10月24日，国家烟草专卖局局长张建民到擂鼓镇新堰村，走访慰问贫困农户，察看烟叶生产基地和扶贫车间，湖北副省长曹广晶，湖北省政协副主席、十堰市委书记张维国，湖北省政府秘书长别必雄陪同。

11月24日，新堰村、红岩村、西河村脱贫出列。

12月14日，2018年实施统筹项目47个，使用资金3068.85万。当年项目竣工验收到位，达到预期效益。

12月，擂鼓镇累计建设茶园8292亩，鼓锣坪村建成连片高标准茶园2100亩。

2019年

4月16日，擂鼓镇枣园村、董家沟村“旱改水”工程项目试点工程全面启动。

4月19日，擂鼓镇总计种植烟叶面积1200亩。

5月22日，擂鼓镇紧扣县人大常委总体要求，迅速行动，

精心部在扶贫一线吹响人大代表行动“冲锋号”。全面贯彻落实习近平总书记重庆座谈会讲话精神，紧盯“两不愁三保障”脱贫标准高质量推进脱贫出列目标。

6月17日，市人大常委会第五调研组组长叶立成一行赴擂鼓镇对“聚力脱贫攻坚、人大代表在行动”活动开展情况进行调研。市人大常委会副主任简育田陪同调研。

7月8日，在擂鼓广山村建成鄂西北首家标准化蜜蜂加工厂，当年实现销售收入500万元。带动擂鼓镇本镇400户贫困户养殖中蜂达2000箱。

7月4日，沃斯克生物有机肥（扶贫工厂）项目开工仪式在擂鼓镇举行。副县长范奇出席开工仪式。

9月，提出“蜂情鼓镇”战略构想。发展蜂蜜产业全产业链同时以鼓为核心发展鼓文化演艺、制鼓作坊等传统鼓产业，实现“蜂“鼓”产业相连。

10月26日，工业和信息化部党组成员、国家烟草专卖局局长张建民一行到擂鼓镇枣园、广山村实地查看中华小蜜蜂养殖项目和蜂蜜加工车间项目建设情况，并实地查看了擂鼓烟站烟叶收购及精益管理项目。副省长曹广晶，省政协副主席、市委书记张维国，省经信厅厅长王祺扬，湖北中烟工业有限责任公司总经理郜强，省烟草专卖局局长顾厚武等参加调研。市委副书记、市长陈新武，市委副书记、政法委书记王济民，副市长王晓等陪同调研。

11月13日，鼓锣坪村、董家沟村、腰庄村、田垭村、三河村脱贫出列。

11月18日，市定软弱涣散村董家沟村经过专项整改帮扶实现后进村的转变。

12月31日，央广网扶贫路上易地搬迁挪穷窝播出腰庄村易迁户全军易地搬迁情况。

6月——12月，全镇通过“五倒查五确保”“全员普访排查整改短板”“五查五看”专项行动，紧盯“两不愁三保障”短板问题，清单台账式排查销号清零，实现17个村建档立卡贫困户3533户10664人，高质量脱贫“一率一度”全面达标。

2020年

4月，组织开展全员普访排查、对所有建档立卡对象开展“七查七清”（查外出务工情况、清零就业增收短板，查项目推进情况、清零产业发展短板，查困难解决情况、清零政策兜底短板，查参保签约情况、清零基本医疗短板，查控辍保学情况、清零义务教育短板，查水电网房情况、清零人居环境短板，查社会矛盾隐患、清零群众满意度短板）活动，受疫情影响短板问题全面补齐。

7月22日，十堰市副市长王晓到擂鼓镇广山村调研“两不愁三保障”及扶贫政策落实情况。

8月1日，湖北省脱贫攻坚普查小组进驻擂鼓镇开展脱

贫普查工作。

10月22日，工业和信息化部党组成员、国家烟草专卖局局长张建民到擂鼓镇烟叶站、蜂之谷科普馆调研指导烟叶、蜜蜂产业发展。湖北省副省长曹广晶，湖北省政协副主席、十堰市委书记张维国陪同调研。

12月3日，擂鼓镇卫浴产业园首期8700平方米标准化厂房建成投产，带动就业500余人。

12月，通过全镇干部共同努力，贫困群众艰苦奋斗，涉及“两不愁三保障”问题实现清零销号，实现全面小康。